

我县召开农村环境整治暨农村卫生家庭创建推进会

本报讯 1月9日,全县农村环境整治暨农村卫生家庭创建推进会召开。会议旨在贯彻十九大精神,落实乡村振兴战略,按照省、市安排部署,对农村环境集中整治冬季行动、农村卫生家庭创建活动以及建设全国樱桃之乡,推进农业示范园区建设工作进行再安排、再部署。县领导王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、解伟龙、李鹏奇、白海珠、柴广胜等参加会议。

会上,政府副县长李鹏奇对农村环境集中整治冬季行动、农村卫生家庭创建活动以及建设全国樱桃之乡,推进农业示范园区建设工作进行安排部署。农村环境集中整治攻坚活动开展以来,在县委、县政府统一部署下,以“四治”为抓手,以“六化”为引领,高点定位,重点发力,以上率下带头干,城乡联动全民干,外出考察学着干,部门包联帮扶干,做到“人人肩上有担子,个个心中有责任”,确保农村环境集中整治向纵深推进,整治效果明显显现,农村环境面貌大为改观。我县“农村家庭卫生”创建活动自12月中旬启动以来,已制定了实施方案和考核评比办法,成立了绛县农村卫生家庭创建领导小组、召开了动员会。目前,前期准备和宣传发动工作已经结整,现在已进入组织实施阶段。

县委书记王宏伟作重要讲话,他指出,全县干部要切实转变作风,真抓实干,马上就干,变冬闲为冬忙,在新时代展现新形象,体现新作为。一、提高政治站位,坚持问题导向,

进一步提高做好三农工作的自觉性。党的十九大提出了实施乡村振兴战略,要求做到产业兴旺,生态宜居,乡风文明,治理有效,生活富裕。到本世纪中叶,无论是实现社会主义现代化还是建设现代强国,都离不开农业、农村、农民。实现中华民族伟大复兴农民不能缺席,农村不能掉队,农业不能落后。我们每一个党员干部都要把三农工作放在重要位置,抓紧,抓实,抓好,尽快让农民收入富起来。

二要突出工作重点,全力攻坚克难,确保农村三项工作取得实效。农村环境卫生工作的重点仍然是四治六化一创,要在前一阶段农村环境卫生整治的基础上,再上档次,再上水平,再上台阶,以崭新的面貌让广大农民群众过一个幸福美满的春节。农村卫生家庭创建的重点是“治五乱做到四好”,就是治理“垃圾乱倒、污水乱泼、柴草乱垛、粪便乱堆、禽畜乱跑”,做到“实现衣被叠好、柴草堆好、禽畜管好、卫生管好”;园区建设的重点是规模化、特色化、配套化、科技化、机械化、融合化。园区建设要因地制宜,严格按照规划标准建设,彰显出特色;要用现代的生物技术、防治技术、灌溉技术、节水技术等现代农业技术实现现代化农业,要运用机械化,使农民从繁重的劳动力中解脱出来;要在农业与电商、流通、信息相融合的基础上,使园区切实发挥示范引领作用,达到品种领先,模式领先,技术领先,管理领先,效益领先,

同时,要抓好土地流转,扩大规模,转变经营生产方式,为园区建设奠定基础。

王宏伟强调,农村环境卫生整治、农村卫生家庭创建、园区建设是一个长期的过程,要在实践中不断完善和建立长效机制,形成制度体系,引导、发动群众积极参与其中,同时,包村干部要大干实干,形成包联机制。

王宏伟强调,县直各单位、各乡镇要加强领导,切实把这三项工作要拿在手上,放在心上,做到用力、用心、用情去干,各成员单位要齐抓共管,密切配合,全县上下要部门协同,社会参与,人人有责,全面发力,取得实效。

王宏伟强调,农村环境督导组要强化督查,改变督查方式,今后督查要采取不打招呼,不发通知,不预先告知,层层传导压力,层层压实责任,真正把责任和压力传导下去,真正起到督查督导的作用。

薛玉马主持会议并提出要求,一要对照任务抓落实。各乡镇、各有关部门要坚持质量兴农、绿色兴农,加快推进农业供给侧结构性改革,以建设高标准现代农业示范园为载体,提升农产品市场竞争力。要按照“整治力度不减、投入力度不减”的要求,围绕庭院内外“三包六净”的目标任务,加强组织领导,细化工作责任,加大媒体宣传,全面发动群众,强化资金保障,健全长效机制,打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生

活富裕的示范样板美丽乡村。主要负责人要履行好“第一责任人”职责,做到亲自安排部署、亲自督促检查、亲自抓好落实。

二要突出重点抓落实。现代农业示范园要突出“上规模、建设施、聚要素、成体系、育主体、强管理”等内容,加快推进,发挥引领示范作用。农村环境集中整治要围绕“脏、乱、差、污、绿”五方面工作重点,结合冬春季形势,继续发挥县领导督查、县直部门包村整治机制作用,精准发力、持续推进。农村卫生家庭创建活动要严把时间节点,紧扣评比内容、标准、流程,一项一项对照,一件一件落实,切实改善部分农村家庭“五乱一差”现象。

三要发动群众抓落实。要把农村环境整治纳入村规民约,激发参与热情,推动村民自治。发挥党员干部、街巷长、网格长以及新乡贤作用,带动群众自发整治环境卫生,主动开展卫生家庭创建,促进乡风文明建设,形成“干部带领群众干、农村事情大家办”的浓厚氛围。

四要强化督查抓落实。要把农村环境整治、农村卫生家庭创建、农业示范园建设纳入年度目标责任考核范围,加大督导力度,加强动态跟踪,强化督促检查,以严格的考核问责倒逼农业农村发展。

政府办主任王辨明、县委办主任荆晨亮等参加会议。

倩倩

我县深入开展“农村卫生家庭”创建活动

本报讯 1月11日,县妇联在古绛镇东吴村开展“农村卫生家庭创建”在行动主题活动,进一步推动“农村卫生家庭创建”工作在我县落地生根、产生实效。

县委书记王宏伟出席活动并讲话,县委副书记丁格主持活动。

活动上,县妇联主席苏红娟宣读了《绛县妇联联合会“六个一”推进卫生家庭创建活动方案》,并与10个乡镇签订责任书,古绛镇妇联负责人郭芳芳宣读了《绛县妇联联合会关于“建设美丽乡村争做卫生家庭”倡议书》。

王宏伟在讲话中代表县委、县政府,向参加此次活动的妇女同胞们表示衷心的感谢!

王宏伟指出,环境卫生是社会文明进步的标志,家庭整洁是美好生活的必要条件。“妇女能顶半边天”、“农村卫生家庭”创建的主要核心力量就是广大妇女同胞。一个幸福的家庭必须有一个能干的女人。希望大家充分发挥主力军作用,管理好自己的家,建设好自己的家,维护好自己的家,自觉讲文明、树新风,讲卫生、育美德,争当乡风文明的带头人、卫生家庭的带头人和良好风尚的带头人。

王宏伟强调,全县各乡镇、各农村,特别是各级妇联组织要坚持“美化环境,从自己做起,从女性做起,从家庭做起,从志愿者做起”,以整治乡村环境卫生、改变村容村貌、改善生活习惯为重点,深



入开展争当最美村庄、最美庭院、最美母亲、最美家庭、最美志愿者,树立新思想、新作风、新形象,开展“五美、三新”活动。爱美之心人皆有之,尤其是妇女,不仅个人要美,而且要进一步美化居室庭院,优化房前屋后、整洁门前道路,使自己美起来、院里净起来、院外靓起来。勿以恶小而为之,勿以善小而不为。要组织“巾帼志愿服务队”帮助困难贫困户、空巢老人、孤寡老人、留守妇女对房前屋后、庭院道路、居室环境卫生进行清扫。确保达到衣被叠好、柴草堆好、禽畜管好、卫生搞好“四好”家庭标准,让全县所有农村都“人美、家庭美、环境美、村庄美”。希望全县广大妇女和各级妇联组织迅速行动

起来,以更加旺盛的斗志,更加顽强的作风,更加扎实的工作,全面投身到农村卫生家庭创建活动中,为“走进新时代,建设大运城”,为绛县发展再创新佳绩、再展新风采、再作新贡献!

活动当天,王宏伟、丁格一行还随机走进农户家中开展志愿服务,向大家宣讲开展“农村卫生家庭创建”活动的意义,勉励广大志愿者要进一步创新形式,让“团结、友爱、互助、进步”的志愿精神薪火相传;用实际行动续写雷锋故事,为绛县这片热土注入越来越多的关爱和温暖,让崇德向善在古绛大地蔚然成风。

县委办主任荆晨亮等参加活动。

齐晓兵

王宏伟调研指导大棚樱桃、草莓示范园区建设

本报讯 1月10日,县委书记王宏伟带领相关部门负责人就大棚樱桃、草莓示范园区建设情况,到南樊镇史村、卫庄镇韩庄村调研。县委副书记丁格,县委常委、宣传部长解伟龙,县政协副主席柴广胜等陪同。

近年来,按照县委“两乡五区”的发展思路,南樊镇聚焦“打造全国樱桃之乡”这一主线,以史村为中心,以园区为依托,积极引导广大果农大力发展大棚樱桃种植,优化品种,提升产业的附加值。

王宏伟指出,发展大棚樱桃对进一步调整和优化农业产业结构,打造特色优势产业,带动全县果品产业发展,增加农民收入,有着积极的示范引领作用。要求县直相关部门和南樊镇要因地制宜、科学谋划,在基础设施建设、管理技术培训、果品提质增效等方面狠下功夫,进一步提高大棚樱桃示范基地的规模化和标准化经营水平;要充分发挥基地的示范引领和产业的带动辐射作用,加大宣传动员,让周边群众充分了解种植技术,让有发展意愿的群众积极参与大棚樱桃的种植。

眼下正值冬季大棚草莓成熟上市的时节,在卫庄镇韩庄村大棚油草莓种植园区,王宏伟详细了解园区的建设发展情况,与果农交流,仔细询问今年草莓的价格和产销情况。指出,韩庄村大棚草莓示范园区区位优势明显,自然环境和基础条件较好,是发展现代生态观光农业的好地方。王宏伟要求,当地要整合资源,统筹规划,围绕促进农民增收、调整农业结构、发展现代农业的思路,把现代生态观光农业与乡村旅游发展结合起来,把草莓基地建设成为全县生态观光农业的示范基地。

县委办主任荆晨亮等参加活动。 齐晓兵